

泰国红衫军核心领导人相继自首,仅一人在逃 “天使之城”曼谷大扫除

中国日报供本报特稿 泰国民间政治团体反独裁民主联盟支持者“红衫军”的另外两名核心领导人24日上午前往警察局报到,随后被带往一处秘密地点拘押。至此,“红衫军”20多名核心领导人中仅剩一人在逃。

数千名清洁工和志愿者自23日起走上街头,在曼谷展开全城大扫除,希望尽快恢复这座“天使之城”因数月集会而陷入混乱的城市面貌。

一人在逃

官方的泰国通讯社24日报道,“红衫军”领导人素塔猜·因巴塞和汕勇·普萨卡森素当天上午前往一处警察局“自首”。

报道没有公开“自首”细节,但强调这二人已在警方监管下,正在一处秘密地点接受拘押。至此,“红衫军”20多名核心领导人中仅阿里斯曼·蓬查隆仍在逃。

曼谷媒体报道,阿里斯曼可能已离开曼谷,藏身于泰国一处边远地区。

泰国陆军14日开始封锁“红衫军”位于曼谷的几个主集会地,19日强行驱散集会。美联社统计,自今年3月“红衫军”掀起新一轮反政府集会以来,已有85人死于各类冲突,近2000人受伤。

否认优待

连日来,泰国媒体连续公开一些“内部图片”,显示先前“自首”的乍杜蓬·蓬潘、那他武·赛戈等8名“红衫军”领导人在受拘押情况下所受“优待”。

图片拍摄于泰国中部海滨胜地华欣。画面显示,拘押状态下的8名“红衫军”领导人在华欣一处海滨度假村内,风景宜人,环境优美,待遇优厚,被媒体戏称为“海滨聚会”。

这些图片引起包括总理阿披实·维乍集瓦在内的政府官员不满。阿披实23日要求警方作出解释。

警方23日深夜组织媒体记者前往华欣,实地探视拘押状态下的“红衫军”领导人。《民族报》记者说,这些人当时正在单间寓所内睡觉,有人坐在床上冲着镜头微笑,但警方禁止记者和被拘押者对话。

警方说,由于尚未进入正式司法程序,因此,“自首”状态下的“红衫军”领导人“不必进入监狱或类似监狱的看守所内”,同时,警方不会给予他们任何



5月24日,在泰国首都曼谷商业区,一名男子用手机拍摄被烧毁的暹罗剧院。(新华社发)

“优待政策”。

全面清扫

曼谷23日展开大面积清扫,数千名清洁工和志愿者走上街头,清理“红衫军”集会以来在街道上堆积如山的垃圾和废品。曼谷市政希望能在24日这天恢复曼谷主要商业区的运作,学校也定于当天复课。

清理过程中,一处集会点的垃圾堆中惊现10枚炸弹,清理工作一度停顿。

“我们不得不为过去几周曼谷发生的一切感到歉意。”曼谷市长素坤潘·帕里巴特拉24日说,“我们只能向前看,期待一个更加美好的曼谷。”

曼谷市政计划未来数日在曼谷几处发生导致重大人员伤亡的冲突现场举行佛事,邀请千名僧侣为死难者诵经。

泰国政府24日说,受出口因素推动,泰国第一季度经济增长率达12%,出口增长有效抵消因政局不稳带来的负面影响。但就全年来看,泰国经济不容乐观,预期年增长率须从先前的6%调低至3.5%至4.5%。

在入境游方面,政府将2010年目标入境游规模由先前的1600万人次调低至1300万人次,警告如果政局持续动荡,旅游经济还有可能出现大幅下滑。

■相关新闻

计划延长宵禁令

据新华社5月25日电 泰国陆军发言人24日说,出于安全考虑,紧急情况官员在评估社会安全局势后决定建议政府再次延长宵禁令,延长期限暂定一周。

陆军发言人汕森·胶坤内说,“我们得到信息显示,仍有组织和个人继续企图在某些地区制造混乱”,因此,紧急情况部门官员认为应延长在首都曼谷及23府实施的宵禁令。

不过,宵禁令限定的时间缩短,由午夜至次日4时。汕森说,自午夜开始实施宵禁令,对社会经济的负面影响不会太大。

泰国政府眼下定于25日召开内阁会议,届时正式宣布延长宵

禁令。本月19日,泰国军警对反独裁民主联盟支持者“红衫军”集会地采取清场行动,遣散“红衫军”成员,结束为期两个多月的街头集会。但这同时引发一些“红衫军”强硬派在曼谷等地制造暴力事件,纵火焚烧多座商业建筑。

当晚,政府宣布在曼谷及23府实施宵禁,宵禁时间为20时至次日6时。23日,政府宣布延长宵禁令两天,宵禁时间为23时至次日4时。

泰国副总理素贴·特素班24日接受媒体采访时说,“红衫军”“地下运动”仍然活跃,仍企图在曼谷几大商业区制造暴力事件。

经济损失 46 亿美元

据新华社曼谷5月24日电 泰国负责经济事务的副总理代龙·素旺那吉里24日表示,最近泰国政治动荡可能令该国经济损失1500亿铢(约合46亿美元)。

《曼谷邮报》援引代龙的话说,近期“红衫军”集会以及与军

队的冲突等引发国家政治动荡的事件将影响到泰国第四季度的经济数据,可能导致今年的国内生产总值增幅下调1个至1.5个百分点,并可能使消费额和投资额分别减少3个百分点、旅游业收入减少10个百分点。

西班牙著名斗牛士 公牛刺穿咽喉生还



阿帕里西奥被公牛牛角刺穿咽喉和嘴巴的血腥场面。

现年41岁的朱利奥·阿帕里西奥是西班牙的著名斗牛士,当地时间5月21日,阿帕里西奥在西班牙首都马德里市举行的圣伊斯德罗节斗牛赛上遭遇了他一生中最为悲惨的“滑铁卢”——阿帕里西奥在斗牛场中斗牛时竟不小心滑了一跤,那身中多剑、垂死挣扎的500公斤公牛抓住机会,朝阿帕里西奥展开了血腥的报复,它愤怒地冲向倒在地上的阿帕里西奥,将尖锐的牛角刺进了他的下颚!

让斗牛场外的所有观众不敢相信的是,公牛的右边牛角竟从阿帕里西奥的下颚刺入,然后从他的嘴巴中露了出来,

也就是说牛角已经刺穿了阿帕里西奥的咽喉、颞骨和舌头!公牛奥皮帕罗接着又用牛角将阿帕里西奥像个布娃娃一样挑向了空中,然后它才撤回牛角,将血流如注的阿帕里西奥扔在了沙地上!

其他斗牛士迅速冲进斗牛场,将公牛引开,救援人员将血如泉涌的阿帕里西奥送往斗牛场外抢救。而那头对“仇敌”实施了血腥报复的公牛接着就迎来了它不幸的命运,被另一名斗牛士用剑杀死。

虽然阿帕里西奥被公牛刺穿了咽喉,但由于抢救及时,他已经脱离生命危险,逃过了死劫。(据新华网)



仰光发生大火

5月24日,在缅甸仰光,消防队员在敏加拉大市场喷水灭火。

当天,缅甸仰光著名的敏加拉大市场发生大火。火灾发生于早上8点半左右,4个小时后大火得到控制。(新华社发)

德国豪华游轮 突然起火

600多人被疏散

据新华社5月25日电 一艘德国游轮23日行驶在挪威以西海域时突然起火,船上600多名乘客和船员被疏散至挪威哈当厄峡湾一处港口。

挪威通讯社报道,豪华游轮“德国”号的轮机舱当地时间23日12时30分(北京时间23日18时30分)起火,救援人员已把船上全部607人撤离至挪威港口城镇埃德菲尤尔,包括300多名乘客和200多名船员。

埃德菲尤尔位于挪威首都奥斯陆西北200公里处。

德新社援引挪威救援部门负责人佩尔·费雅尔德的话报道,“德国”号轮机舱起火,产生巨大热量,有必要将每个人送上岸。他说,尚未收到有人受伤的报告。

美联社北京时间24日凌晨报道,消防员扑灭了大火。

费雅尔德说,火灾原因正在调查中。

“德国”号由德国彼得·戴尔曼游轮公司负责运营,号称“漂浮的五星级酒店”。它先前从德国汉堡启程,原计划23日晚抵达埃德菲尤尔。

游轮公司说,“德国”号将继续停靠在埃德菲尤尔港,直至火灾原因调查完毕。

劳资谈判破裂 英航空乘人员 再次罢工

新华社5月25日电 代表英国航空公司空乘人员利益的工会代表与公司管理层的劳资谈判破裂后,英航空乘人员24日再次开始举行为期5天的罢工。

双方22日在首都伦敦的谈判因数十名示威者冲进会场大楼而被迫中断。当地电视台画面显示,英航首席执行官威利·沃尔什被示威者包围,在警方护送下才得以离开。双方次日未能恢复谈判。

联合工会负责人伍德利在罢工前一刻呼吁英航恢复罢工工出行津贴,以避免新一轮罢工。不过,英航对此“无动于衷”。

英航去年亏损严重,宣布采取裁员、减薪等措施削减成本,引发劳资纠纷。双方在工资、待遇、岗位等问题上争执不下,引发多轮罢工活动,给英航带来巨额损失,迫使大量乘客变更出行安排。

根据联合工会计划,空乘人员将在本月30日和下月5日再度举行两次为期5天的罢工活动。